Особенности развития ребёнка пяти лет
В пять лет у ребёнка хорошее психомоторное развитие. Он вынослив и может совершать довольно длительные прогулки, во время которых получает много новых, интересных впечатлений, его знания об окружающем мире значительно расширяются. Активно используйте познавательные игры-прогулки на свежем воздухе, игры на физическое развитие ребёнка.

У ребёнка стабилизируется координация мелких движений рук и зрительного контроля, что даёт возможность совершенствования способностей к изобразительной и творческой деятельности. Он с большим удовольствием рисует, вырезает и клеит, строит замки и фантастические конструкции.

В этом возрасте ребёнок начинает увлечённо играть. Игра становится всё более сложной: она уже сюжетно-ролевая, моделирующая и групповая. Теперь дети могут играть самостоятельно. Они заранее придумывают сюжет, распределяют роли, подчиняются определённым правилам и жёстко контролируют их выполнение. Играют в «магазин», «больницу», «школу» и многие другие игры, способны к театрализации полюбившихся сказок и мультфильмов.
В этом возрасте ребёнок не просто активно овладевает речью – он творчески осваивает язык. Словотворчество позволяет ребёнку к концу этого возрастного периода перейти к отвлечённой речи, пересказать сказку, рассказ, поделиться своими впечатлениями, переживаниями. К пяти годам ребёнок использует практически все части речи, его словарный запас значительно увеличивается.

Особенностью речи ребёнка пяти лет является использование её для общения со сверстниками. А общение, в свою очередь, развивает речь. Ребёнок задаёт вопросы, рассказывает сказки, рассуждает, фантазирует, сочиняет стихи, песенки, пересказывает, обменивается впечатлениями. Теперь он может назвать качества предметов, их признаки, отношения. Его восприятие становится осмысленным, целенаправленным, анализирующим. Благодаря этому происходит переход от наглядно-действенного к наглядно-образному мышлению.
Ребёнок может решать довольно сложные задачи, если при этом вы предоставите ему возможность наблюдать доступные для его понимания факты. Он уже может обобщать, устанавливать связи, классифицировать предметы по определённому признаку на более высоком уровне по сравнению с предыдущими годами. Однако логика его мышления довольно своеобразна.

Память ребёнка пяти лет находится в состоянии перехода от непроизвольного к сознательному запоминанию. Ребёнок легко может заучить стихотворение, песенку. Проследите, чтобы наряду с простым запоминанием у ребёнка развивалась смысловая память – ребёнок должен хорошо понимать, что он заучивает.
Итак, к пяти годам ребёнок:

· обладает словарным запасом около 3000 слов;
· знает свой домашний адрес;

· пользуется предложениями из 5-6 слов;

· пользуется всеми типами предложений, в том числе и сложными;

· умеет пересказывать;

· произносит практически все звуки;

· определяет право - лево у себя, но не у других;

· знает простые антонимы (большой - маленький, твёрдый - мягкий);

· пользуется прошедшим, настоящим и будущим временем;

· считает до двадцати, знает десятки;

· определяет большее и меньшее количество;

· знает назначение предметов и может сказать, из чего они сделаны.
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